Protokół Nr XXIV/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 5 lutego 2013 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1400            
do godz. 1840.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci Powstańców Styczniowych, którzy w 1863 r. oddali swoje życie za Polskę.
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Lidia Gajda, która wyraziła 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Panią Lidię Gajdę na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pan Sekretarz wniósł o wykreślenie punktów 12., 13., i 14. w związku z wniesieniem przez senat poprawek do ustawy o gospodarowaniu odpadami.
Pan Wójt wniósł dodatkowo o wykreślenie punktów 15. i 18. z proponowanego porządku obrad.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 grudnia 2012 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 27 grudnia 2012 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla radnych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki 
w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej
w miejscowości Brzoza wraz z odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych 
do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości 
w Nowej Wsi Wielkiej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości 
w Dąbrowie Wielkiej. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

16. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2013 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Programu Aktywności Lokalnej na 2013 r.

18. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2012 r. oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2013.

19. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii za 2012 r. oraz założenia na 2013 r.

20. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

21. Wolne wnioski.

22. Sprawy różne. 

23. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 grudnia 2012 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 27 grudnia 2012 r.           był Pan Adam Bocheński, który poinformował, że z protokołem się zapoznał i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 27 grudnia 2012 r. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 
14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XXIII/12 z sesji z dnia 27 grudnia 2012 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 15 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także 5 przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

UCHWAŁA Nr XXIII/196/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie wyrażenia zgody 
na nabycie lokalu mieszkalnego.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. W dniu 28 grudnia 2012 r. podpisano akt notarialny. Państwo Macewicz w dniu 
1 lutego 2013 r. opuścili lokal i został sporządzony protokół przekazania.

UCHWAŁA Nr XXIII/197/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2015.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

UCHWAŁA Nr XXIII/198/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2012.

przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.

UCHWAŁA Nr XXIII/199/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2012 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

UCHWAŁA Nr XXIII/200/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.

UCHWAŁA Nr XXIII/201/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r., poz. 556).

UCHWAŁA Nr XXIII/202/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 262).

UCHWAŁA Nr XXIII/203/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 263).

UCHWAŁA Nr XXIII/204/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia 
na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 
i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r., poz. 264).
UCHWAŁA Nr XXIII/205/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie podziału Gminy Nowa Wieś Wielka na stałe obwody głosowania.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego, Komisarzowi Wyborczemu w Bydgoszczy oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r., poz. 256). Najbliższe wybory odbędą się według uchwalonego podziału na stałe obwody głosowania. 
UCHWAŁA Nr XXIII/206/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Nowa Wieś Wielka na lata 2012-2014.

Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
UCHWAŁA Nr XXIII/207/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2013-2015.

Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

UCHWAŁA Nr XXIII/208/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2013 rok.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego i dokumentacji Rady Gminy. W roku 2013 Komisje będą pracowały według uchwalonych planów. 

UCHWAŁA Nr XXIII/209/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2013 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego i dokumentacji Rady Gminy. W roku 2013 Komisja Rewizyjna będzie prowadziła kontrole według uchwalonego planu.

UCHWAŁA Nr XXIII/210/12 z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2013 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego i dokumentacji Rady Gminy. W roku 2013 Rada Gminy będzie pracowała według uchwalonego planu.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 9 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  6; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 3.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 27 grudnia 2012 r.
Int. Pana Adama Pociota – umowa dzierżawy Ośrodka w Chmielnikach z dniem 1 grudnia została rozwiązana.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że w sprawach dróg zgłaszanych przez Sołtysów trwa zbieranie informacji, które mają na celu wskazanie między innymi zjazdów, które wymagają naprawy. 
Po zebraniu informacji odpowiednie zgłoszenia zostaną wysłane do zarządców dróg. 
Czyszczenie studni chłonnych będzie mogło odbyć się, kiedy temperatura powietrza wzrośnie powyżej zera.

W sprawie oświetlenia trwają negocjacje w sprawie kosztów prowadzenia konserwacji 
oraz dopuszczenia do prac innego wykonawcy niż pracownicy ENEA. 

<Na salę obrad dotarł Pan Maciej Ślesiński. Od punktu 6. w sesji uczestniczyło 
15 radnych.>

Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej oraz wyboru przewodniczącego, zastępcy przewodniczącego i sekretarza Komisji. 
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Kazimierz Oskwarek wyjaśnił, że wniesiono o rozszerzenie składu Komisji Rewizyjnej 
o osobę Pana Adama Bocheńskiego, gdyż jako jedyny jest członkiem tylko jednej Komisji. Ponadto Pan Adam Bocheński wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Rewizyjnej.

Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił o wykreślenie jego osoby ze składu Komisji Rewizyjnej, 
ze względu na ilość obowiązków, które nie zawsze pozwalają mu na udział 
w posiedzeniach.
Przewodniczący Rady poprosił, aby Pan Zbigniew Wiśniewski pozostał jednak w składzie Komisji, gdyż jego doświadczenie finansisty może być pomocne w jej pracach.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIV/211/13 w powyższej sprawie. 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet 
dla radnych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała została wprowadzona do porządku obrad 
z Jego inicjatywy, po uzgodnieniu z Panem Wójtem.

Pan Sekretarz poprosił, aby termin wejścia uchwały w życie zmienić z 1 marca na 1 stycznia 2013 r., jako oczywistą omyłkę pisarską.

Pan Zbigniew Wiśniewski poinformował, że obecne czasy nie sprzyjają konieczności podniesienia diet. Dodał, że obecnie obowiązujące stawki są wystarczające, aby zapewnić radnym zwrot kosztów za pełnienie funkcji. Zaproponował również, aby koszt zakupu tabletów, został pokryty przez radnych.
Przewodniczący Rady podkreślił, że nie należy do zmiany diet podchodzić, jak do podwyżki, tylko jak do regulacji. Ponadto dodał, że zakup tabletów przez Urząd Gminy wygeneruje znaczne oszczędności w zużyciu papieru, tonerów, energii, a także czasu pracowników a także 
w kosztach doręczania materiałów.

Pani Wiesława Kaniasty poparła stanowisko Pana Zbigniewa Wiśniewskiego i wniosła 
o niepodnoszenie wysokości diet radnych.

Pan Zbigniew Wiśniewski złożył wniosek formalny, aby z głosowania nad dyskutowaną uchwałą zanotować wyniki imienne.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. 
Wyniki głosowania imiennego przedstawia poniższa tabela:
	„za”
	„przeciw”
	„wstrzymujący się”

	Jacek Kruszyna

Adam Pociot

Lidia Gajda

Daniel Kinalski

Waldemar Michniewicz

Kazimierz Oskwarek

Adam Bocheński

Jan Sojka

Maciej Ślesiński

Janusz Szczepański

Artur Skrzypczyk
	Wiesława Kaniasty

Zbigniew Wiśniewski
	Agnieszka Karolak

Anna Sawicka


Rada Gminy 11 głosami ,,za”, przy 2 głosach „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/212/13 w powyższej sprawie.
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że ostatnia zmiana wynagrodzenia miała miejsce w 2008 roku. Wniósł również aby w §1. ust 1. pkt 3) wysokość dodatku zmienić z 25% na 30%.

Wobec braku innych uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIV/213/13 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie 
w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały został przygotowany w oparciu o podjętą uchwałę budżetową. Wysokość dotacji każdego roku się zmienia, z czego wynika konieczność podjęcia uchwały w tej sprawie.

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/214/13 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej 
w miejscowości Brzoza wraz z odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych 
do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała powiązana jest z uchwałą budżetową, w której zaznaczono, 
że inwestycja będzie realizowana przy pomocy pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej.

W odpowiedzi na pytanie Pani Agnieszki Karolak, Pan Wójt wyjaśnił, że nie objęcie projektem uchwały ulicy Dębowej wynika z faktu, iż nie jest ona własnością Gminy Nowa Wieś Wielka. Ulica Dębowa została wyłączona, jako odrębny projekt. 
Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/215/13 w powyższej sprawie. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady.>

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości w Nowej Wsi Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że właściciele działki stycznej do nieruchomości będącej przedmiotem uchwały zwrócili się o jej wydzierżawienie. Proponowany do dzierżawy teren jest sklasyfikowany jako rola a faktycznie  stanowi szeroki pas drogowy ulicy Kolejowej 
o nawierzchni gruntowej. Wydzierżawienie części gruntu nie spowoduje ograniczeń komunikacyjnych ani nie pogorszy bezpieczeństwa ruchu drogowego. Wolą wnioskodawców jest zawarcie umowy dzierżawy na okres powyżej trzech lat.  

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/216/13 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w  dzierżawę nieruchomości  w Dąbrowie Wielkiej.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że wnioskodawca zwrócił się o wydzierżawienie terenu w celu realizacji farmy fotowoltaicznej o mocy 1 MW. W ramach inwestycji planowany jest montaż około 4,5 tys. paneli fotowoltaicznych połączonych w układy, przetwornic, stacji transformatorowej, ogrodzenia, systemu monitoringu. Znaczna wartość planowanych nakładów inwestycyjnych realizowana będzie ze środków kredytowych i wymaga gwarancji trwałości przedsięwzięcia.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/217/13 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że zgodnie z aktualnym brzmieniem ustawy o utrzymania czystości i porządku w gminach kompetencję do określenia wymagań posiada wyłącznie rada gminy, w związku z czym pojawiła się konieczność podjęcia uchwały w tej sprawie.  


Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/218/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że podjęcie uchwały umożliwi zawarcie porozumienia na podstawie, którego pracę będą mogły podjąć osoby, które m.in. zajmują się porządkowaniem terenu Gminy.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/219/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2013 r. 
za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Lila Górna wyjaśniła, że organ prowadzący, w porozumieniu z dyrektorami szkół 
i przedszkoli, po zasięgnięciu opinii związków zawodowych, ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli, oraz określa rodzaj specjalności i formy kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane.
Ponadto odpowiadając na pytanie Pana Przewodniczącego dodała, że nowymi formami w tym roku są: pierwsza pomoc przedmedyczna i edukacja europejska.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/220/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrożenia Programu Aktywności Lokalnej na 2013 r.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że Program Aktywności Lokalnej jest częścią programu „Uwierzyć w siebie” i skierowany jest do określonej grupy. W tym roku jest to sołectwo Brzoza 
i Olimpin.

Odpowiadając na pytanie Pana Zbigniewa Wiśniewskiego dodała, że uczestnikami Programu mogą być jedynie podopieczni Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. W ramach Programu uczestnicy mogą brać udział w kursach zawodowych, które są indywidualnie dostosowywane przez doradcę zawodowego.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIV/221/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2012 r. oraz analiza potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2013.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że sprawozdanie zostało dostarczone radnym 
wraz z materiałami na sesję. Następnie poprosiła o zadawanie pytań.

Pan Zbigniew Wiśniewski zapytał, co kryje się pod kwotą dotyczącą utrzymania obiektu?

Pani Grażyna Wojtera-Moskal odpowiedziała, że kwota dotyczy jedynie pozycji wyszczególnionych w sprawozdaniu.

Następnie odpowiadając na pytanie Pana Przewodniczącego wyjaśniła, że zmiany w pomocy społecznej następują przede wszystkim z powodu nałożenia dodatkowych zadań na gminy. Jest to duży obszar działania dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Zwiększa się liczba osób trafiających do Ośrodka w związku ze zwiększoną otwartością w rozmowach m.in. o przemocy 
w rodzinie, w związku z czym zwiększa się liczba wydawanych niebieskich kart.
(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).
Ad 19. Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii za 2012 r. oraz założenia na 2013 r.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, że sprawozdanie zostało dostarczone radnym 
wraz z materiałami na sesję. Następnie szczegółowo je omówiła.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

<Wiceprzewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie sesji Przewodniczącemu Rady.>

Po przerwie Pan Bolesław Rassalski zaprezentował Stowarzyszenie Miłośników Historii i Oręża, w którym działa, omawiając jego działalność.

Ad 20. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Anna Sawicka poinformowała, że nowe lampy zainstalowane przy ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie nie świecą.

Pan Wójt odpowiedział, że inwestycja nie została jeszcze odebrana i podlega reklamacji.
Pani Anna Sawicka dodała również, że na wspomnianej ulicy jest pokruszony asfalt w wielu miejscach. Ponadto poinformowała, że na ul. Przemysłowej w Brzozie pojawiła się duża kałuża utrudniająca ruch.

Pan Adam Pociot zapytał czy oświetlenie w Starym Olimpinie będzie zrealizowane w 2013 r.?

Pan Wójt odpowiedział, że kolejne dokumentacje są opracowywane i m.in. obejmą ten teren. 

Pan Adam Pociot poprosił, aby jeszcze raz zastanowić się nad instalacją ledowego oświetlenia ostrzegawczego przy przejściu dla pieszych. Poinformował również, że słup oświetleniowy między Brzozą a Olimpinem jest uszkodzony. Zapytał także kiedy będzie ogłoszony przetarg 
na parking przy Gimnazjum w Brzozie? W dalszej części przedstawił zdjęcia z terenu Olimpina, gdzie na ul. Nasypowej powstała kałuża, która miejscami ma ok. 40 cm głębokości 
i uniemożliwia poruszanie się.
Pani Lidia Gajda zapytała, czy jest możliwość, aby na ulicach, gdzie nie ma chodników, odgarnięty śnieg był wywożony przez wykonawcę?

Następnie poinformowała, że ul. Jagodową, mimo zakazu, przejeżdżają ciężkie pojazdy 
do zakładu Metalbark.

Pan Jan Sojka wniósł o budowę parkingu przy Urzędzie Gminy.

Pan Kazimierz Oskwarek poprosił o naprawę  wału dla łuczników. W imieniu mieszkanki 
ul. Polnej 43 w Nowej Wsi Wielkiej poprosił o wywiezienie gruzu z działki, który zalega tam 
od wielu lat. Poinformował również, że na skrzyżowaniu ul. Poprzecznej i Świerkowej powstała duża kałuża, która zalewa piwnicę jednej z posesji. W tej sprawie zostało zaplanowane spotkanie. 
Pan Jacek Kruszyna poinformował, że woda zbiera się również na ul. Sosnowej w Brzozie. Podobna sytuacja jest również w Nowej Wsi Wielkiej na przedłużeniu ul. Wojska Polskiego 
w kierunku ul. Leśnej i Zakładowej.

Pan Daniel Kinalski poinformował, że w złym stanie jest również ul. Gajowa w Nowej Wsi Wielkiej. Poprosił o zainstalowanie dodatkowej lampy na ul. Wojska Polskiego, przy posesji Państwa Wesołowskich. Poinformował również, że na terenie Nowej Wsi Wielkiej miały ostatnio miejsce kradzieże samochodów i włamania, wobec czego może warto zamontować tabliczki 
z informacją „miejscowość monitorowana”.
Pan Janusz Szczepański zapytał, kiedy zostanie rozwiązana sprawa własności ul. Długiej 
w Tarkowie Dolnym?
Pani Wiesława Kaniasty poprosiła, aby podczas odśnieżania drogi krajowej, odgarniać również pas wolnego ruchu.

Poprosiła również o przygotowanie bilansu środków zainwestowanych w Ośrodek Chmielnikach przez Gminę i przez firmę Finnepol. Zapytała również dlaczego umowa została rozwiązana?

Pan Wójt odpowiedział, że umowa została rozwiązana z inicjatywy dzierżawcy, ze względu 
na sytuację finansową.

Pan Jacek Kruszyna zaproponował, aby odnowić witacz znajdujący się w Nowym Smolnie.
Pani Wiesława Kaniasty zapytała, czy są jakieś informacje na temat budowy ścieżki rowerowej przez Gminę Złotniki Kujawskie, którą można by połączyć ze ścieżką w Tarkowie Dolnym?
Ad 21. Wolne wnioski.
Pan Sławomir Rębacz podziękował za odśnieżanie. Po czym poprosił o budowę drogi do posesji Pani Cerekwickiej z Kobylarni. Poinformował, że pilnymi do wykonania są również ulice Prosta, Wierzbowa i Sarnia w Kobylarni. Wniósł również o ustawienie wiaty przystankowej. W dalszej części poprosił o odtworzenie granic przy ul. Prostej w Kobylarni.

Pan Waldemar Michniewicz podziękował za sfinalizowanie sprawy mieszkania komunalnego 
dla Państwa Strączek. 

Pani Anna Bielawa podziękowała za przeprowadzanie odśnieżania w Nowym Smolnie. Poinformowała również o fatalnym stanie drogi wojewódzkiej na terenie sołectwa.

Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o wyrównanie drogi powiatowej nr 1538C oraz drogi dojazdowej do drogi wojewódzkiej. Poprosiła również o instalację oświetlenia dla Olimpina –Wsi oraz budowę ul. Nasypowej. Poruszyła również problem wypowiedzenia umów 
na wywożenie śmieci, gdyż nie wiadomo jakich odpowiedzi udzielać mieszkańcom w tej kwestii.
Pan Krzysztof Dzikowski poinformował o problemie złej jakości wody gruntowej na terenie posesji Pana Lisik. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował o dziurach w asfalcie na ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Poinformował również, że studzienka na skrzyżowaniu ulic Leśnej 
i Sosnowej nie odprowadza wody. Dowiezienia materiału wymaga ul. Spokojna w Brzozie. Poinformował również, że znaki na skrzyżowaniu ulicy Bydgoskiej z Leśną zostały usunięte. 
W dalszej części wniósł, aby zarządzeniem Wójta lub uchwałą Rady Gminy powołać skład komitetu dożynkowego.

Pani Wiesława Kaniasty zaproponowała, aby zorganizować spotkanie z sołtysami, wzorem 
z początku kadencji.

<Pani Wiesława Kaniasty opuściła salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 14 radnych.>

Pan Kazimierz Oskwarek przedstawił sposób rozdysponowania środków ze Starostwa Powiatowego dla klubów sportowych. 

Pan Edward Majewski poprosił o wyrównanie drogi w Dobromierzu.

Pan Tadeusz Dembiński podziękował za odśnieżanie na terenie Kolankowa. W dalszej części poprosił o wyrównanie ulic: Leśnej, Sielanki i Zacisze.

Pan Zbigniew Wiśniewski poprosił, aby zatrudnić dodatkową osobę do Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej.

Przewodniczący Rady przedstawił bieżącą korespondencję dotyczącą działalności firmy JENDRUS.

Pan Krzysztof Nowacki dodał, że w tej sprawie możliwe kroki prawne zostały poczynione i teraz należy czekać.
Ad 22. Sprawy różne.
Pan Szymon Giżycki zaprezentował i omówił funkcjonalności tabletu Vedia X36G, którym Rada Gminy będzie posługiwała się podczas swoich prac. 

Pani Lidia Gajda poinformowała, że wpłynęło rozliczenie 30.000 zł dotacji przekazanej Policji. 
Przewodniczący Rady poinformował, że następna sesja odbędzie się najprawdopodobniej w dniu 7 marca 2013 r.

Ad 23. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
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Lidia Gajda
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